

# 市文明办、市民政局、宁波晚报共同倡议 疫情期间 婚事喜事缓办 丧事简办

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇) 当前是防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情关键阶段,为全力支持配合我市打赢疫情防控工作攻坚战,切实保障人民群众身体健康和生命安全,市文明办、市民政局联合宁波晚报,向全市人民发出倡议:疫情期间,婚事喜事缓办、丧事简办。

**一、倡导婚事喜事缓办。**倡议将婚礼推迟到疫情解除或缓解,防止疫情防控期人员聚集发生交叉传染。确实无法缓办的婚礼,要简化程序,不举办人群聚集的结婚宴席,严格控制参加人员数量,原则上只允许至亲参加,同时务必做好戴口罩、通风、消毒等防疫措施,发现疫情要及时报告。其他喜庆事宜,诸如生日、祝寿等,倡导不办。

**二、倡导婚姻登记缓办。**日常工作日提倡推行电话、网络或者微信等预约服务,积极调控登

记数量,避免扎堆登记,减少人员逗留。倡导缓办婚姻登记,减少疫情期人员聚集,避免在2月14日、2月20日等一些特殊的日子扎堆进行婚姻登记。确实需要办理婚姻登记的新人,请提前与各婚姻登记处联系进行预约,避开人多时间,并做好个人防护,务必戴好口罩。

2月9日前原则上暂停婚姻登记,疫情期间暂停婚姻家庭辅导服务和结婚颁证服务,不举办集体颁证仪式,劝导新人减少陪同人员。婚姻登记场所设在行政服务中心的,按行政服务中心疫情防控统一要求执行,疫情期间暂停“婚育户一件事”联办。

**三、倡导丧事简办。**市殡仪馆发出通知,要求严格控制治丧人员数量及出殡时间,在疫情防控响应期间,应减少出殡陪同人数,每户丧属出殡到馆人员应控制在20人以内;遗体出殡不早

于凌晨5点,减少在殡仪馆等候时间;每位丧属入馆时请佩戴口罩,有效切断病毒的传播。暂停告别仪式、鲜花出租服务,控制守灵业务数量,守灵仅限于直系亲属参加,守灵人数控制在10人以内;暂停骨灰祭扫服务,办理骨灰寄放手续人数控制在2人以内。

在疫情解除前,市殡仪馆暂停办理遗体外运业务,也不接收异地死亡的遗体运回宁波;市殡仪馆接运遗体车辆原则上不安排丧属乘坐;丧属进入市殡仪馆业务台办理手续人数控制在3人以内,其他丧属应在公共区域等候。

在疫情防控响应期,丧属应按照突发公共卫生防护要求,主动申报有关情况,自觉劝阻有咳嗽、发烧等呼吸道感染症状亲属不到市殡仪馆参加治丧活动,切实履行保护自身、保护他人的疫情防控责任。



## 公交车上 有人染病被带走? 警方回应来了

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 魏君驰) 2月2日,有网友曝出一则消息称,在鄞州区钱湖北路印象城附近,一辆公交车上有人疑似感染疫情,被公安、卫生等部门拦下,全车人被隔离。

记者向宁波市公安局鄞州分局求证,系一市民不配合防疫工作引发的虚惊。

据了解,当事人系一名男性,46岁,宁波人。2日上午,他从钱湖北路地铁站出站测量体温时,显示超过38℃。地铁工作人员让他原地等待一会,再次测量体温。

可男子认为自己身体没问题,离开了。地铁工作人员劝阻未果,一路跟着该男子,同时报警。

行至印象城公交车站时,派出所的警车到达,将该男子拦下。再一次测量体温,显示为36℃。之后,中河街道社区卫生服务中心的救护车到达现场,医务人员又一次为男子测量体温,显示正常。

民警对该男子不听劝阻、不配合防疫的行为进行了严肃批评,男子也认识了错误,作出了保证。最终该男子被放行。

警方提醒市民,要主动配合防疫工作,对拒不听从人民警察现场采取的防控措施,拒绝、阻碍、干扰有关部门工作人员为预防、控制、消除疫情所采取的防疫、检疫、治疗等措施的,公安机关将依法予以打击。

## 高速出口 每人都要测温登记信息



2月2日,高速宁波东出口,医护人员给返程车辆乘客测量体温。记者 崔引 摄

本报讯(记者 范洪 通讯员 储鹏飞) 随着返甬高峰的来临,高速公路出入口情况如何? 2月2日,记者进行了现场采访。当天下午3点,高速宁波东,这里是宁波最繁忙的高速出入口。记者看到,从这里下高速的车被分成数排。

下高速的车辆,首先要摇下车窗,车内所有人都要接受医护人员的体温检测,然后出示相关证件,由公安交警登记车辆及司

乘人员具体信息。顺利的话,整个过程差不多1分钟。

“来,请测下体温。”一名在车窗内被阳光晒得满面通红的中年女子,缓缓摇下车窗。医护人员一测,体温达到37.5℃。女子有些惊讶:“我出门前刚在家测过,36.5℃啊。”可能是在车里闷得太久了,你摇下车窗,过一会再测。医护人员耐心地解释,过了大约1分钟,再次测温,结果正常……

现场医护人员告诉记者,这

两天气温不算低,加上有太阳,不少司乘人员在高速行驶,在封闭的车内闷了几个小时后,刚一打开车窗,有可能出现测温不准确的情况,因此,建议司乘人员在下高速接受检测时,提前把车窗摇下来透一会气,这样一来可以让体温测试相对准确,减少不必要的恐慌;二来也能提高整体通过率,减少不必要的等待。

很多人关心,如果开车到高速口,恰巧又碰上体温异常,该怎么办? 记者就此咨询了现场的医护人员。医护人员表示,对现场测出体温异常人员,会根据不同情况选择不同的处理方式:如果是重点地区来甬人员,疾控部门会有专门安排;如果是其他地区人员,在宁波没有固定住所的,每个辖区都会安排指定场所住宿隔离;如果在宁波有自己的住址,则会通知住址所在地街道社区,选择居家隔离。

## 宁波教育“甬上云校” 不需扫码加群

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张士良 叶赛君) 扫码进群,并转发海报至朋友圈/班级群,才能观看“甬上云校”和“之江汇”视频课程? 别信,这都是假的!

在朋友圈或班级群,看到的这个分享广告均不实,其目的是获取加入该群学生及家长的身份信息,切莫轻信! 再次强调,在“甬上云校”和“之江汇教育广场”收看视频课程,可直接点播,无需加入任何群。

据了解,全省各地各校开学时间延期至2月17日之后,宁波教育“甬上云校”特别加推132节公益数字课程,2月10日起还将新推千余节课。浙江省教育资源公共服务平台“之江汇教育广场”面向全省师生、家长免费服务,并服务部分浙江对口教育援建地区用户。

以上两个平台的视频课程直接访问官网即可登录观看,不用转发朋友圈、不用扫码加群! 目前,打着“甬上云校”名头组微信群的,接警后解散,望学生及家长格外注意,仔细甄别。

“甬上云校”观看方式:登录 <http://live.nbedumall.com>,选择相应的课程即可观看,所有课程免费。

“之江汇”教育广场:通过域名([www.zjcr.cn](http://www.zjcr.cn))访问,或下载安装“之江汇”APP。

### 拍卖公告栏

刊登热线: 87682558  
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

### 延期拍卖公告

原定于2020年2月5日上午十时在象山县产权交易中心举行的房屋租赁合同拍卖会因新型冠状病毒肺炎疫情影响暂停。恢复拍卖的时间,将根据疫情防控情况再定。本公司将在《宁波晚报》和象山县产权交易中心发布恢复拍卖的公告。

宁波华诚拍卖有限公司  
2020年2月3日